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Задачи: Продолжать раскрывать родителям значение совместного 

времяпровождения с детьми. Формировать у родителей умение 

организовывать совместную деятельность с детьми. Познакомить со 

значением слова «лэпбук» и его составляющими. Способствовать 

установлению партнёрских отношений между родителями и 

воспитателями. 

Предварительная работа: анкетирование родителей, оформление 

выставки игр и игрушек, сделанных руками родителей, презентации, 

«Узелок на память». 

Оборудование и материалы: две разрезные картинки (с изображением 

г.Сочи и открытки к 8 марта), волшебный мешочек с конфетами, 

оборудования для показа мультимедийной презентации, материалы для 

изготовления лэпбука. 

 

Ход мероприятия 

Воспитатель встречает родителей при входе в группу и даёт право 

каждому родителю выбрать часть от разрезной картинки. Полные 

изображения находятся на столах. Родители рассаживаются по группам 

так, чтобы получились целые картинки.  

 

Воспитатель. Здравствуйте, уважаемые родители! Мы очень рады видеть 

вас сегодня в стенах нашего сада! Мы рады, что, несмотря на свою 

занятость, вы нашли время, чтобы к нам прийти. Давайте поприветствуем 

друг друга и пожелаем самого лучшего.  

Сейчас вы будете по кругу передавать этот волшебный мешочек и 

говорить рядом сидящему человеку комплимент и пожелание. (Например: 

- Вера Ивановна, вы такой отзывчивый человек! Пусть в вашей жизни 

будет больше улыбок!) 

 



 

Воспитатель. Уважаемые родители, незадолго до собрания, среди вас 

было проведено анкетирование.  

 

1. Может ли Ваш ребенок сам себя занять в свободное время? 

2. Что он предпочитает делать в свободное время? 

3. Где и как Вы предпочитаете проводить с ним свободное время? 

4. Какой последний кинофильм Вы смотрели со своим ребёнком? 

5. Часто ли Вы ходите совместно в театр, на выставки? 

6. Часто ли Вы отдыхаете с детьми на природе? 

7. Как ваш ребёнок помогает вам? 

8. Участвуете ли Вы в играх ребёнка?  (развивающие, учебные, 

подвижные, сюжетно-ролевые и т.п.)? Какие роли принимаете на 

себя? 

9. Ходит ли ваш ребёнок на секции, кружки? Если да, то, какие и как 

часто? 

 

Анализируя ответы, мы пришли к следующим выводам. Мы стали уделять 

работе гораздо больше времени, нежели своим детям. Вечером 

большинство из родителей приходят с работы, а дома их ждет 

приготовление ужина, стирка и уборка, хочется просто полежать и 

отдохнуть.  Дети страдают от такого отношения, от нехватки внимания и 

любви родителей. Родители это, конечно же, чувствуют и стараются 

загладить свою вину, покупая дорогие игрушки, роботы, планшеты, 

компьютеры. Но ведь множество различных игр можно приготовить и 

своими руками. Эту тему мы затрагивали на прошедшем нашем 

родительском собрании («Игра и игрушки в жизни детей»). И сегодня 

большинство из вас уже может рассказать и поделиться своим опытом в 

изготовлении игрушек своими руками. Расскажите, пожалуйста, какие 

игры, изготовленные своими руками, есть в вашем доме и как вы с 

ребёнком в них играете? (Родители по желанию рассказывают и 

показывают). 



 

 

Воспитатель. Спасибо. Мы видим, что наши встречи не проходят мимо 

вас. И очень этому рады. Сегодня мы пригласили вас, чтобы познакомить с 

тем, как ещё можно организовать совместную деятельность с детьми - 

создание лэпбука. Лэпбук можно рассматривать как один из способов 

взаимодействия взрослого и детей, где взрослые помогают организовать 

деятельность ребёнка, направляют, совместно играют.  

Что такое вообще ЛЭПБУК? Может быть, кто-то уже слышал это слово и 

знает его значение? (ответы родителей) 

 

Воспитатель. Лэпбук - это английское слово и в переводе обозначает 

«скрепленная, наколенная книга».  А если по-простому, это папка с 

кармашками, окошками, мини-книжками и всевозможными вкладками, 

подвижными деталями, которые ребёнок может доставать, перекладывать, 

сгибать. В эту папку помещены материалы на одну определённую тему. 

Создание лэпбука помогает лучше понять и запомнить, особенно детям 

«визуалам», закрепить и систематизировать изученный материал, а 

рассматривание папки в дальнейшем позволит быстро освежить в памяти 

пройденные события. А так же эта папка позволяет, что немало важно, 

сохранить наработанный материал. В соответствии с новой возрастной 

группой возможно её дополнить.  

Лэпбук – это интересно, доступно и не очень затратно для родителей, по 

сравнению с современными дорогостоящими развивающими игрушками и 

играми для детей.  

Создавая  папку лэпбук, дети становятся её соавторами, создателями, 

художниками-оформителями. Более того, лэпбук является интерактивной 

папкой, то есть этой папкой можно активно самостоятельно пользоваться: 

поиграть в игру, которая возможно там содержится, повторить какие – то 

правила, взять и выполнить задание, раскрасить раскраску, отметить 

изменение в природе, погоде и т.д. Это можно сделать одному или 

организовать подгруппу детей. 



 

 

Таким образом, создание лэпбука активизирует интерес к познавательной 

деятельности, создаются условия для свободного выбора детьми своей 

деятельности, условия для поддержки детской инициативы, появляется 

возможность индивидуализации образовательного процесса. 

Образовательный процесс в нашем дошкольном учреждении 

осуществляется, как вы знаете, по календарно-тематическому 

планированию. Так вот, лэпбук может служить и формой подведения 

итогов изучения какой-либо лексической темы. Мы создали лэпбук по 

значимой теме «Черное море». (воспитатель демонстрирует) 

А еще лэпбук - очень мобильная система, вот я принесла для демонстрации 

наш лэпбук по теме «Черное море», при этом, никаких трудностей не 

возникло.  Можно дать эту папку «погостить» в другую группу или даже 

домой ребенку.  

Итак, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Сейчас я предлагаю 

Вам самим создать свой первый лэпбук.  

Темы лэпбуков у каждой команды разные. Её каждая команда  может 

определить по картинке, которую собрали в начале мероприятия. Когда вы 

закончите работу над созданием лэпбука, вы представите второй команде 

ваш результат. И та команда должна будет определить, каково же 

содержание и тема папки. Воспитатель включает музыку. Родители в 

командах изготавливают лэпбуки. Воспитатель подходит, где-то 

подсказывает, помогает. Затем по одному - два представителя от 

команды выходят и представляют своё творчество. Вторая команда 

отгадывает тему лэпбука.  

 

Воспитатель. Как видите, лэпбук может служить и формой представления 

итогов проектов. В нашей группе сейчас реализуется проект по 

патриотическому воспитанию «Мой город – Сочи». И обо всём, что вы 

представили в своих папках, с детьми мы уже говорили. А вы подвели  



итоги. Теперь нам с детьми остаётся лишь подделать и добавить 

некоторую информацию.  

 

Для того, чтобы лучше запомнить полученную сегодня информацию и 

создать для себя ассоциацию со словом лэпбук, я предлагаю 

воспользоваться техникой четырех вопросов и придумать метафору для 

слова лэпбук. Перед вами памятки. На последней странице вы можете 

увидеть четыре вопроса. Постарайтесь самостоятельно ответить на них. И 

прям там записать ответы. 

 

1вопрос ЧТО? Лэпбук 

2 вопрос ЧТО ДЕЛАЕТ?  развивает, сохраняет  

3 вопрос ГДЕ?  на стене, на столе, на коленях 

4 вопрос НА ЧТО ПОХОЖЕ? книгу, папку 

Затем соединяем 3 и 4 вопросы и получаем метафору. Например, 

настенная папка. 

 

Скажите, как ещё можно организовать совместную деятельность с детьми? 

(ответы родителей) 

 

Воспитатель. Мы предлагаем Вам в рамках проекта совместно 

(воспитатели, дети, родители) посетить краеведческий музей нашего 

города.  

Запомните, всестороннее развитие ребенка невозможно без родительского 

повседневного участия. Вы – пример для ребенка, вы – модель его 

будущего поведения, вы – образец для подражания. Если у вас сейчас нет 

времени на ребенка, общение с ним и его развитие, то большой риск, что в 

будущем у него так же не будет  хватать  времени на общение с вами.  

 Дорогие родители, продолжите одно из высказываний. 

- Я научилась…. 

- Мне понравилось,……… 

- Я узнала, что…. 



- Я была удивлена тем, что….. 

- Я была разочарована тем, что…. 

- Самым важным для меня было…. 

 

Воспитатель. Желаю вам любви и понимания в вашем доме, чтобы у вас 

было время просто играть с ребёнком.  


